

## 日本與大陸簽署專利審查高速公路試行方案（Patent Prosecution Highway pilot program）



日本特許廳（JPO）和中國人民共和國國家知識產權局（SIPO）於2011年10月18日合意簽署專利審查高速公路（Patent Prosecution Highway, PPH）試行方案。本方案欲藉由資源共享的方式，加快專利申請程序的官方審查期間。並預計於11月初開始施行，試行期間為期一年。透過這個方案，將使日本成為中國第一個PPH方案的合作對象。

隨著商業活動的全球性擴展，企業在各國獲取專利的需求性亦相對性地提升，造成單一申請案需個別向各國專利局申請的情況。因而造就全球性專利申請案件數量的攀升，以及專利審查期間的延長。為解決此問題，日本特許廳企圖以推行PPH模式，幫助申請人有效且及時地獲取專利，以保障其國外專利權的行使。

傳統上大陸知識產權局審理日本專利申請案，通常需要經過二至三年的審查期間，透過這個試行方案，審查期間可望縮減至半年。

日本特許廳預計，這個方案將使日本企業以更迅速且有效的方式，保護其在中國的技術，進而協助日本企業順利地在中國經營商業活動。日本特許廳廳長表示，國際專利合作案不應該是種妥協，相反地，我們需要尋求一種可創造雙贏局面的新方式。

至於大陸方面，則預計與其他國家，如美國及南韓，簽署建立PPH的合作方案。

### 相關連結

[CHINAdaily](#)

[Ip Frontline](#)

陳蒼穎 編譯整理

上稿時間：2011年11月

Ip Frontline, 2011年10月27日, <http://www.ipfrontline.com/depts/article.aspx?id=25932&deptid=6>, 最後瀏覽日：2011年10月31日

資料來源：CHINAdaily, 2011年10月26日, [http://www.chinadaily.com.cn/cndy2011-10/26/content\\_13976694.htm](http://www.chinadaily.com.cn/cndy2011-10/26/content_13976694.htm), 最後瀏覽日：2011年10月31日

 推薦文章